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Πατριάρχης Κύριλλος: δεχόμεθα τις ταλαιπωρίες του
Συριακού λαού ως δικές μας

Τη συνάντηση με την ομάδα Σύρων Ιεραρχών, η οποία παρακολούθησε τη Θεία Λειτουργία την
ημέρα μνήμης του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, στις 8 Οκτωβρίου 2013, στη ομώνυμη Λαύρα, είχε
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Την αντιπροσωπεία συναπάρτιζαν: ο Επίσκοπος Απαμείας Ισαάκ, βοηθός της επαρχίας Δαμασκού
του Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Αρχιεπίσκοπος Ιωσήδ Αμπσί της Ελληνομελχιτικής
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, ο Επίσκοπος Αρμάς Ναλμπαντιάν της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας του Καθολικοσάτου Ετσμιατζίν, ο Αρχιεπίσκοπος Μαρ Σιλουανός Πέτρος Αλ-Νεμέχ της
Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας και ο Αρχιεπίσκοπος Σαμίρ Νασσάς της Μαρωνιτικής Εκκλησίας.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος
Φιλιππουπόλεως Νήφων, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα, ο πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ,
στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Μιλώντας στους παρόντες, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε: «Ξέρω ότι σήμερα μεγάλη
συμφορά έχει πλήξει την πατρίδα σας τη Συρία, η οποία καταστρέφεται μπροστά σε όλον τον
κόσμο. Προ ολίγου ήταν δύσκολο να φαντασθούμε κάτι τέτοιο να γίνει πραγματικότητα. Ήταν μια
ειρηνική, φιλήσυχη χώρα, όπου η οικονομία σημείωνε σταθερή πρόοδο και ειρηνικά συνυπήρχαν
άνθρωποι διαφορετικών θρησκειών: οι Ορθόδοξοι, οι Ρωμαιοκαθολικοί, οι μουσουλμάνοι. Αφού
επισκέφθηκα τη Συρία μετά από ένα διάλειμμα δέκα ετών, δεν την αναγνώρισα, επειδή όλα άλλαξαν
προς το καλύτερο. Και ιδού, με κακή βούληση του κάποιου βλέπουμε να συμβαίνει μια καταστροφή:
δήθεν εν ονόματι της δημοκρατίας να δολοφονείται ο κόσμος, να τινάσσονται στον αέρα σπίτια των
φιλήσυχων πολιτών, εξολοθρεύονται οι χριστιανοί. Πληροφορούμεθα ότι όσοι διαπράττουν αυτά τα
αποτρόπαια κακουργήματα χρηματοδοτούνται και εξοπλίζονται από το εξωτερικό».

Επίσης ανέφερε: «Ίσως να είσθε ενήμεροι για τη θέση της Ρωσικής Εκκλησίας, την οποία
ακολουθούμε από τους πρώτους μόλις πυροβολισμούς, που ακούσθηκαν τη χώρα αυτή. Όταν
εξεράγη ο πόλεμος ταξίδευσα στη Συρία και το Λίβανο, στα πλαίσια της ειρηνικής μου επισκέψεως
προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας, για να ενθαρρύνω και να υποστηρίξω τους ανθρώπους, που



υπέστησαν αυτή τη συμφορά. Τότε υπήρχε ακόμα ελπίδα να τεθεί τέρμα στη σύγκρουση. Ενώ
σήμερα αυτή έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ενημέρωσε τις τις προσπάθειες της Εκκλησίας του για
την παύση της αιματοχυσίας στη Συρία. Στις ειρηνευτικές πρωτοβουλίες της η Ρωσική Εκκλησία
συνεργάζεται με τις κρατικές αρχές της Ρωσίας. «Χαιρόμεθα που είναι η Ρωσία εκείνη, η οποία
εισηγείται προτάσεις ικανές να παύσουν την αιματοχυσία».

Επίσης κατά τη συνάντηση με Σύρους Ιεράρχες εθίγησαν θέματα παροχής βοήθειας προς το
φιλήσυχο πληθυσμό της Συρίας. «Κατά το μέτρο του δυνατού παρέχουμε ανθρωπιστική βοήθεια,
ακόμα κινητοποιώντας τους φιλανθρωπικούς οργανισμούς στη Ρωσία, κυρίως με όσους
συνεργαζόμεθα», υπογράμμισε ο κ. Κύριλλος. Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο Πατριάρχης Κύριλλος στον
Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο, ο οποίος ενίσχυε τον αραβικό κόσμο ακόμα το
19 αιώνα με ανέγερση σχολείων, νοσοκομείων κλπ. Ενώ σήμερα προσπαθεί να κάνει το παν προς
ανακούφιση του Συριακού λαού.

Ένα άλλο επώδυνο ζήτημα είναι εκείνο της απαγωγής τον περασμένο Απρίλιο στη βόρεια Συρία δυο
Ιεραρχών του Μητροπολίτου Χαλεπίου Παύλου του Πατριαρχείου Αντιοχείας, και του
Μητροπολίτου μαρ Γρηγορίου Ιωάννου Ιμπραίμ της Συριακής Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Λυπούμεθα
τα μέγιστα, διότι έως σήμερα αγνοούμε την τύχη των δυο μας αδελφών Μητροπολιτών. Αμέσως
μόλις συνέβη αυτό το κακό, απευθύνθηκα στον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδία κ. Β. Πούτιν
προκειμένου να καταβληθούν προσπάθειες αναζητήσεως αυτών. Επίσης απέστειλα επιστολή στον
Πρόεδρο Μπ. Ομπάμα, όπου επέμεινα στη μη χρήση της εξωτερικής δυνάμεως στη Συρία και να μην
γίνει επίθεση κατά της χώρας αυτής. Επίσης απέστειλα επιστολή και στον κ. Ερντογκάν. Δυστυχώς
προς το παρόν δεν διαθέτουμε βέβαιες πληροφορίες για τους αδελφούς μας, αλλά υπάρχουν
έμμεσες αποδείξεις ότι ζουν. Ας ελπίσουμε ότι όντως ούτως έχει τα πράγματα. Έως ότου τους
έχουμε δίπλα μας, δε πρόκειται να ησυχάσουμε».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενημέρωσε τους προσκεκλημένους του για
το ταξίδι του στη Συρία και το Λίβανο στα πλαίσια της ειρηνικής του επισκέψεως προς το
Πατριαρχείο Αντιοχείας το έτος 2011 και τις συναναστροφές με τον τότε Πατριάρχη Αντιοχείας
Ιγνάτιο και τις συναντήσεις με τους Ιεράρχες της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας.

Μιλώντας για τον σημερινό Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Ευχαριστούμε τον Θεό που σε αυτή την τόσο δυσχερή περίοδο
εξέλεξε τον θεράποντα του Πατριάρχη Ιωάννη. Ευελπιστούμε ότι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
παρά τις σημερινές δεινές περιστάσεις θα επιτελεί τη διακονία του, στηρίζοντας το λαό του και
συμβάλλοντας στη διαφύλαξη της πίστεως στις καρδιές των ανθρώπων».



Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας οι προσκεκλημένοι πληροφόρησαν για τα μεγάλα δεινά, τα οποία
υφίσταται ο λαός της Συρίας. Οι εκπρόσωποι των Εκκλησιών της Συρίας εξέφρασαν βαθιά τους
ευγνωμοσύνη προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την υποστήριξη και μετέφεραν
ευχαριστίες εκ μέρους των Προκαθημένων των Εκκλησιών αυτών.

Κατά το επίσημο γεύμα με τους μετόχους και προσκεκλημένους των λατρευτικών εκδηλώσεων στη
Λαύρα του Αγίου Σεργίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και πάλι αναφέρθηκε στο θέμα των
δεινών, τα οποία υφίστανται στις ημέρες μας οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής.

«Θέλω να επιβεβαιώσω τους αδελφούς μας εκ Συρίας, ότι δεχόμεθα τις ταλαιπωρίες τους
Συριακού λαού ως δικές μας», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος. Ακόμα εξέφρασε ελπίδα ότι με τη βοήθεια του Θεού και τη ενεργό συμμετοχή της
Ρωσικής Ομοσπονδίας θα αποτρέψουμε την πλήρη εκδίωξη των χριστιανών από τη Συρία. Είναι
ευχή και προσευχή μας. Εργαζόμεθα και θα συνεχίσουμε να εργαζόμεθα προκειμένου να δείξει
έλεος ο Κύριος στη Συρία και σ΄όλη τη Μέση Ανατολή», έκλεισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52176/
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